

# 南湖浮起大量死鱼，原因成谜

水质污染、缺氧、天气异常、被乌鱼咬，各方说法不一

从前一天开始，建邺区南湖的水面上浮起大量死鱼。多为约一尺长的鲢子鱼，翻着白肚，白花花的一片，公园安排专人打捞。死鱼堆在岸边，像小山一样，腥臭味令人作呕。周围居民说，南湖还是第一次出现这么多的死鱼。目前，南湖管理部门已请专家调查原因，结果还未出来。

□现代快报记者 赵守诚  
实习生 史海旭



从湖里打捞起的大量死鱼  
现代快报记者 赵守诚 摄

## 湖边死鱼成堆

昨天，记者来到南湖公园，南湖边水草较多，部分地段漂浮着一些垃圾，但湖中间望过去还比较清澈。

死鱼集中在西南一侧的湖面，记者站在穿湖而过的栈道上，只见湖内水草中间漂着十来条死鱼，多为鲢子鱼，每条约有一尺长，白肚子露出水面。桥边一处空地上，堆放着小山似的死鱼，裹着水草，发

出浓重的腥臭味，引来大群苍蝇，许多人都掩鼻而过。家住南湖公园附近的魏先生告诉记者，南湖发现死鱼是最近两天的事情。上午，公园安排专人捞死鱼，堆在桥头的死鱼都是上午捞上来的，准备下午装车运走。“昨天开始大面积出现死鱼，不知道什么原因，公园已经请专家来看了。”

## 死鱼原因说法不一

南湖管理办公室相关人士称，去年春天，他们花了一万多元购买投放了大量鱼苗，没想到一年后会出现这么多死鱼。对于南湖出现死鱼的原因，南湖附近居民、南湖管理方、环保部门和水产专家说法不一。

### 污染说：

附近居民认为，南湖地处闹市，周边居民区集中，污染源较多。随着气温逐渐升高，污染的水质让鱼不适应，因此出现大面积死鱼。有网友也持此观点，昨天一则“南湖地区水系污染严重”的帖子称，当年南湖建设时，曾环绕南湖小区开挖了一些人工水渠，现在水渠里的水变得黑臭，成为龙须沟，影响南湖的水质。

不过对水质污染的说法，南湖管理办公室人士予以否认，“南湖的水是封闭的，与外面沟渠也不相通。”建邺区环保局负责人告诉记者，环保局不定期来南湖检测水质情况，从反馈的情况来看，南湖的水质良好，一直较稳定，没发生污染情况。

### 天气异常说：

南湖公园管理办公室的工作人员称，死鱼很可能是天气原因造成的。今年气温不正常，跟往年相比偏低，可能鱼类不适应这样反常的天气，所以大面积死亡。

### 乌鱼袭击说：

南湖园林绿化管理所相关人士称，死鱼主要原因是南湖内乌鱼太多。早几年，周边居民放养了大量的乌鱼苗，这些食肉的乌鱼最近向鲢子鱼发动进攻，而鲢子鱼反应慢，被咬伤后，伤口感染大批死亡。

### 缺氧说：

南京水产研究所相关专家认为，南湖死鱼原因除了水质污染，就是缺氧。因为气温升高，水体含氧量降低。像这样水草多的湖，因缺少食物死亡的可能性较小。

# 网曝动物园活狗饲虎

动物园：它们住得太近，引起误会

昨天，一篇题为《疑似红山森林动物园用活生生小狗喂老虎》的帖子在网上引起轩然大波，网友贴出了三张照片，声称动物园用小狗喂养老虎，此举太残忍。

帖子中的照片上，用于圈养小狗的笼舍紧靠老虎的笼舍，但从图中看不出园方用狗喂老虎的证据。这篇帖子迅速引发了网友热议。网友认为，如果真的用小狗喂养老虎，实在太残忍。昨天中午，记者联系上发表帖子的网友“爱车女孩”，她告诉记者，帖子的内容，她是听一个朋友说的，图片也是这个朋友拍的，她也不知道此事是不是真的。过了一会，她致电记者称，已经联系过朋友，但朋友对此事不想多谈。

昨天中午12点多，南京红山

森林动物园官方微博对这条网帖进行了回应：原动物表演馆停止动物表演后，表演动物虎、狗、山羊等都饲养在动物表演馆后场及运动场，相隔距离较近，引起市民误会。动物园不可能存在活体投喂的现象。

昨天下午，记者来到红山森林动物园，在老虎笼舍隔壁的一处院子内，看到了网帖照片中的狗舍，铁笼围起了一处10平方米区域，里面有八九只小狗，大都是博美犬，笼中的小狗与网帖中的狗一模一样。“这个院子是表演馆的后场，紧挨着虎舍，引起了市民误会。”动物园有关人士称，笼中的八九只狗中，大部分是以前园方用于表演的小狗，去年3月份，国家有关部门叫停了动物表演，这些小狗就养在靠近



狗笼和虎舍距离很近

表演馆和虎舍的后场中。这些小狗都是训兽员们训练出来的，不可能将它们喂老虎。

现代快报记者 顾元森 文/摄

# “旺旺碎冰冰”中吸出絮状物

公司：可能是灭菌过程中操作过度

快报讯(记者 孙玉春)前晚，沈女士和两位邻居带着孩子来到金盛路某超市，孩子看到旺旺碎冰冰吵着要吃，正好商品在搞促销，于是三家各自给孩子买了一袋，三个孩子还没出超市门，就吃起来。一个男孩的外婆接过孩子吃了几口的碎冰冰放到嘴里面一吸，突然感觉吸到了异物，吐出来一看竟是一些絮状物。老人拿起剩下的碎冰冰仔细端详，发现有大团的絮状物，明显变质了。

昨天上午，现代快报记者在超市门口见到了三位家长。三个家长拿来的三袋碎冰冰，生产日期都是2011年5月9日，目前还处于保质期内。不过除了小男孩吃过的那一支，其余看不出明显变质现象。

昨天下午，南京大旺食品有限公司销售分部的陈经理赶到超市。对于为何会出现如此状况，他表示要将产品图片传给在徐州的生产厂家判断。不过他称，根据经验，这属于水乳分离

现象，也就是这种含乳饮料的乳品成分与水异常分离。至于原因，他称，可能是在灭菌过程中操作过度，杀灭了其中的一些营养成分，导致出现了这种现象。

随后工商部门也赶来协调处理。据三位家长称，孩子吃了饮料之后，早晨都有食欲不振的情况，担心会对身体造成伤害，经过协商，厂家同意家长先带孩子去体检，具体处理等体检结果出来之后再商谈。

(报料人线索费50元)

## 你拽两下他踢几脚 人行栈道路灯伤不起

昨天，有游客发帖，称紫金山人行栈道栏杆下的路灯损坏比较严重，有的盖板被撬，有的塑料罩碎裂，有的连灯泡都没了。

记者在紫金山人行栈道上看见，栈道两侧，每段木质护栏中间都有一个镂空处，里面设置了嵌入式的路灯，路灯表面有一块白色塑料灯罩，灯罩外则是黑色网格状的铁盖板。从入口处进去，约百米左右，便有多处损坏的路灯，最普遍的是铁盖板松动以及塑料罩的碎裂，还有两三个损坏最为严重的则是灯泡都不翼而飞了，只留下光秃秃的底座和裸露在外的电线。有游客分析，这些坏的路灯不太像是小偷所为。“肯定还是游客的原因，靠着栏杆歇歇，不自觉的拿手拉几下，要么就用脚踢几下，再牢的东西也会损坏。”

中山陵园管理局工作人员表



损坏的路灯

示，路灯残缺的主要原因是游客人为损坏。“工作人员巡视的时候，经常发现游客不经意的破坏行为，时间长了东西肯定会坏。”这位工作人员希望游客自觉爱护公共设施。

现代快报记者 陈志佳 文/摄

## 城管拆违汽车里的人为啥要跑 依维柯里藏了个黑诊所



改造成本诊所的依维柯  
通讯员供图

仔细看，在车顶中央处悬挂着一吊水瓶，在空中不断晃荡，针头处还在不断往下滴药水，车厢内地面上随处可见带血的棉棒、输液袋和空药瓶。车厢靠后处有一块红布帘子，掀开后竟然是一张供病人专用的小床，车顶上方还悬挂有一盏日光灯，一条外接电源线直通车外部，执法人员猜测可能是晚上供“急诊”病人使用的设备。

“这简直就是流动的黑诊所！”

在场执法人员有些吃惊。现场一位目睹执法的民工告诉执法人员，刚刚跑掉的男子就是车主，是河南人，这辆旧汽车是车主在前两天的一个晚上才开来的，男子既是驾驶员又是医生，专给附近工地的民工行医看病，由于价格不贵，来看病的人比较多。民工补充道：“10分钟前，还有个中年女子在车里面挂药水，可能怕被抓到受处罚，就跑了。”

由于行医人员弃车而逃，现场执法人员遍寻车内均未发现任何有效证件和联系方式，遂将该车依法暂扣。目前该黑诊所违法行医一事，当地公安和卫生监督部门已介入调查处理。

通讯员 胡新华 浦华静  
现代快报记者 孙玉春

## 广告中减肥茶为啥信誓旦旦无效退款 骗子就等你退款时捞一笔

2010年6月，看了电视上热播的减肥降脂茶广告号称无效便退款，吴小姐就立马打电话订购了1500元的产品。她按时按量喝茶，可是，却不见体重减轻。5个月后，吴小姐联系对方客服。“他们承诺无效可以退款，说公司财务科的马科长会为退款事宜和我联系。”

第二天上午9点，一个自称马科长的男人就给吴小姐打来电话。“他说，只有先成为会员，才能退款，就让我先汇给他们公司1000元，作为会员的入会费，然后再退给我2500元。”

吴小姐照做了，然而对方的人会费却一涨再涨，反复几次后，吴小姐为了要回1500元货款，已经支付了13万余元。吴小姐报了警，她还不知道，减肥降脂茶只是诈骗的幌子。

据警方调查，刘某等人在广州做电视购物，先打出“无效退款”的幌子，当客户要求退款时，再分别扮演不同角色，以各种理由要求客户汇钱成为他们的会员，但并不真正退款。为了使得骗局更加逼真，刘某等人都经过了系统的编排。每个新员工进入公司，都会接受培训。

这些人之所以敢这么大胆行骗，是因为刘某公司的注册信息都是假的，以为出了事公安也查不出来。但刘某却在案发后很快落网，因诈骗罪获刑。而逃走的杨某等人，也在去年9月落网。近日，杨某因犯诈骗罪，被判处有期徒刑四年。

(文中人物系化姓)  
现代快报记者 张楚洁  
通讯员 知秋